

## ACREDITARE ERASMUS +

**Nr. ref. 2020-1-RO01-KA120-SCH -095548**

**Anul I nr. 2021-1-RO01-KA121-SCH – 000008782**

### Diseminare Job - Shadowing

Participanți: Ancuța Ina Nicoleta  
Mocanu Roxana  
Finlanda, Helsinki,  
Școala Sakarinmaki

În săptămâna 14-16 noiembrie 2022, am avut plăcerea să participăm la activități de Job – shadowing în cadrul Proiectului de Acreditare pentru Anul I nr. 2021-1-RO01-KA121-SCH-000018782 pe tema digitalizării și incluziunii copiilor cu CES în învățământul de masă – la Helsinki, Finlanda, Partener: VizitEDUfinn.

Pe parcursul celor 5 zile am însoțit profesorii din cadrul școlii de masă Sakarinmaki, la diferite clase, în care își desfășurau activitatea.

Școala SAKARINMAKI din Helsinki are până la 300 de elevi pe trei nivele de învățământ: grădiniță, primar, gimnazial. Ca în majoritatea școlilor de masă din Finlanda, școala are și clase de învățământ special: cu efective mici (8 elevi), de care se ocupă un profesor special (îndrumător) și un profesor asistent.

- ♥ Se studiază finlandeza, suedeza, ca a doua limbă și engleza.
- ♥ Liniștea și disciplina sunt foarte importante.
- ♥ Servesc la școală o masă caldă.
- ♥ Copiii din clasele mici petrec pauzele afară, cei mari în interior, timp în care au voie la telefoane. (NU în sala de clasă.)
- ♥ În clasele speciale, sunt tot timpul câte doi profesori, unul face lecția, celălalt se ocupă de liniște și îi ajută.
- ♥ Toate sălile și spațiile sunt tot timpul încuiate. (Chiar dacă elevii sunt înăuntru sau afară.) Toți profesorii au chei.
- ♥ Sălile sunt joase, antifonate, astfel că, nu răsună și nu este gălăgie nici în pauze.
- ♥ Elevii au secvențe de lecție în care lucrează exerciții în Google classroom, așa că merg să aducă laptopurile/ tabletele din locurile de depozitare.
- ♥ Profesorii folosesc vizualizatoare.
- ♥ Orele de AVAP se desfășoară în atelier. Copiii lucrau o barcă mică din lemn.
- ♥ Fiecare școală oferă activități de after-school ( pentru cei care doresc), dar nu total gratuit, ci au tarife, în funcție de venit). Copiii rămân pentru teme sau free -time (jocuri), muzică etc.

Experiența în cadrul școlii a fost una deosebită, deoarece am avut posibilitatea să vedem concret modul în care sunt organizate aceste clase speciale în cadrul școlii și eforturile deosebite logistice, dar și de personal în vederea asigurării unei integrări cât mai eficiente a tuturor elevilor. Pe parcursul săptămânii am observat importanța pe care o dau fiecărui copil

care întâmpină dificultăți. Profesorul principal, asistentul, terapeutul și părinții fac o echipă în care nevoile elevului sunt puse în prim plan.

Sistemul educațional finlandez are o serie de rute alternative extrem de eficiente prin care se asigură de evaluarea constantă și continuă a progresului făcut de fiecare elev în parte, astfel încât acesta să poată să accedă în funcție de ritmul propriu de recuperare clasele normale din care provine.

Există o conlucrare și o comunicare permanentă între profesor și terapeutul sau alte persoane de sprijin, iar tot acest capital și efort uman este susținut de o variată logistică în cadrul școlii (clase special adaptate, scaune pentru copii hiperactivi, manuale adaptate, numeroase resurse fizice și digitale, profesori pregătiți să lucreze cu copii cu CES).

În ultima zi, participăm la cursurile „clasei pregătitoare”. Am avut surpriza să descoperim că nu e vorba despre clasa zero, ci despre o clasă specială, în care copii de vârste diferite, imigranți în Finlanda din diferite colțuri ale lumii, sau refugiați, sunt învățați limba finlandeză, înainte de a intra în clasele de masă, alături de colegii de aceeași vârstă (În cazul în care vor rămâne în această țară. )

Deci, Incluziune din punctul de vedere al limbii.

✚ Participarea la aceste activități în școală finlandeză, a fost pentru noi o ocazie bună de a vizita cele mai renumite obiective turistice ale orașului Helsinki și de a degusta mâncărurile tradiționale pe bază de carne de ren.

♥ Biserica de Tempelliaukio sau Rock Church, a fost deschisă publicului în 1969. Este o biserică luterană, iar design-ul special a fost realizat de doi frați finlandezi arhitecți.

♥ Catedrala Luterană (fostă Sf. Nicolae până la eliberarea Finlandei) și Catedrala ortodoxă Uspenski (Adormirea Maicii Domnului).

♥ Cetatea Suomelina - este o mare fortăreață care se întinde pe opt insule și se află pe lista Patrimoniului UNESCO.

♥ Piața Centrală și Piața Veche

♥ Muzeul Național și încă altele, toate fiind posibil de văzut datorită unui sistem care în Finlanda funcționează perfect: transportul în comun.





















